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1. 조사 개요
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Method Category Sample

Web-survey

(정량조사)

A 150

B 10

C 5

D 5

E 130

Sub-total 300

Interview

(정성조사)

A 2

B 2

C 2

D 2

E 2

Sub-total 10

한국 SMB JMA
10인

30인

100인

300인

기업 구분

기
업
규
모

A

C
(의료, 
법조)

B

E

D

 조사 목적
총 5개 고객군별 IT 서비스 현황 분석
및 관련 니즈 파악

 조사 대상

본 조사는 각 세그먼트 별 IT 현황 분석, PC/서버팩 관련 니즈 조사 및 기타 서비스 니즈 파악을
위해 총 310 대상 (정량조사: 300, 정성조사: 10)으로 진행되었습니다.



2.1. A세그먼트 – IT 현황
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A 세그먼트의 서버 도입 비율은 약 84.7%로 높은 수요를 보이고 있으며, HP의 점유율이 가장
높게 확인됩니다. 또한 PC의 경우 기본적으로 국내 브랜드의 점유율이 높게 확인됩니다.

PC 보유현황서버보유현황

Have own 
server, 127

Don't have, 
23

0 30 60 90 120 150

Top 5 Server Brand

1 HP 52 40.9%

2 Intel 39 30.7%

3 IBM 27 21.3%

4 DELL 29 22.8%

5 Oracle 5 3.9%

Top 5 PC Brand

1 삼성 112 35.2%

2 LG 64 20.1%

3 HP 47 14.8%

4 Dell 40 12.6%

5 TG 삼보 24 7.5%
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2.1. A세그먼트 – PC관련니즈
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응답자의 약 58%가 현재의 PC관련 서비스에 대해 느린 대응 속도, 낮은 서비스 품질, 불친절한
서비스 등을 이유로 불만을 나타내고 있습니다.

서비스관련불만사항 (58%) 불만사항의주요원인

No 
dissatisfaction

42%

Failover support
13%

Parts repair
16%

Backup/recover
13%

Configure settings
7%

On-site service
5%

Guide for OS/Office (remote)
2%

OS update
2%

46

25

8
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Response time is long (slow)

Service quality is low

Unkind service



2.1. A세그먼트 – 서버관련니즈

5

응답자의 약 51%가 현재의 서버관련 서비스에 대해 불만을 가지고 있으며, 주로 백업/복원, 
장애복구, 정기점검 서비스의 대응 속도에 불만이 있는 것으로 나타나고 있습니다.

서비스관련불만사항 (51%) 불만사항의주요원인

No dissatisfaction
49%

Backup/recovery
9%

System recovery 
service

9%

Surveillance test 
8%

Operation support 
(include OS backup)

5%

Onsite service
5%

Replace parts
5%

Help desk
4%

OS update
2%

Consulting service
2%

Security service
1%

Outsourcing
1%
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System recovery service
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Operation support…
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Others

Slow response speed Unkind service Low service quality Server too unstable Low security level



2.2. E세그먼트 – IT 현황
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Top 5 Server Brand

1 Intel 21 45.7%

2 HP 17 37.0%

3 IBM 8 17.4%

4 DELL 4 8.7%

5 조립 2 4.3%

Top 5 PC Brand

1 삼성 84 64.6%

2 LG 36 27.7%

3 조립 33 25.4%

4 HP 25 19.2%

5 DELL 23 17.7%

Have own 
server, 46

Don't have, 
84
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서버보유현황

A 세그먼트의 서버 보유 현황은 35.4%로 높지 않으며, 서버/PC에서 모두 조립 PC의 비중이
다른 세그먼트에 비해서 두드러지게 확인되고 있습니다.



2.2. E세그먼트 – PC관련니즈
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응답자의 약 51%가 현재의 PC관련 서비스에 대해 느린 대응 속도, 낮은 서비스 품질, 불친절한
서비스, 서비스 비용 등을 이유로 불만을 나타내고 있습니다.

서비스관련불만사항 (51%) 불만사항의주요원인

No 
dissatisfaction

49%

Failover support 
(*)

22%

Parts repair
11%

Backup/recover
8%

Configure 
settings

5%

Guide for OS/Office 
(remote)…
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Response time is long (slow)

Service quality is low

Unkind service

Need more free service



2.2. E세그먼트 – 서버관련니즈
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응답자의 약 57%가 현재의 서버관련 서비스에 대해 불만을 느끼고 있으며, 느린 대응 속도와
불안정한 서버 상태가 주요 이유로 확인되고 있습니다.

서비스관련불만사항 (57%) 불만사항의주요원인

No 
dissatisfaction

43%

Backup/recovery
16%

System 
recovery service

16%

Surveillance 
test 
4%

Operation 
support (include 

OS backup)
7%

Onsite service
5%

Help desk
5%

OS update
2%

Repair
2%
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3. 인터뷰 조사 결과
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인터뷰 조사 결과 아래와 같은 세부적인 니즈들이 확인되었으며, 해당 내용을 검토하여 IT 
서비스 전략 수립에 반영하였습니다.

１．소규모 업체의 경우 IT 담당자가 전문 지식이 없는 경우가 많음. (겸임 등)
> 기본적인 조작방법 등에 대해 문의 가능한 서비스에 대한 니즈 있음
> 내부 보고를 도와줄 수 있도록 IT 관련 작업에 대한 documentation 필요

2. 의료 부문의 경우 업무에 대한 개발 이해도가 벤더 선정의 중요한 요소 중 하나
> 구매력은 있으나 현재 리소스로 접근하기에는 어려움

3. SMB 부문에도 일정 규모 이상에서는 상주 서비스를 요구하는 경우도 있음
> 사용자의 단순 문의에 대응하기 위함
> 대부분의 응답자가 빠른 방문지원을 희망함


